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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Μετεγγραφές φοιτητών αδελφών μαθητών Παραγωγικών Σχολών Ενόπλων 
Δυνάμεων 
 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας, με τις ερωτήσεις του 1773/16 Νοέμβρη 2020 και 

2055/1 Δεκέμβρη 2023, είχε αναδείξει την αδυναμία μετεγγραφής φοιτητών αδελφών 

σπουδαστών Παραγωγικών Σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Συγκεκριμένα, είχε αναδείξει την ενέργεια της κυβέρνησης της ΝΔ, όταν με τον 

ν.4692/2020 κατήργησε τη δυνατότητα που παρείχε ο ν.4332/2015, που στήριξε το ΚΚΕ, 

σύμφωνα με την οποία αδέλφια σπουδαστών Ανωτάτων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών 

Ιδρυμάτων (Α.Σ.Ε.Ι.), της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.) ή 

Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (Α.Σ.Σ.Υ.), τα οποία σπουδάζουν σε 

διαφορετική περιφερειακή ενότητα, τόσο μεταξύ τους όσο και από την περιφερειακή ενότητα 

στην οποία οι γονείς τους διαμένουν μόνιμα ή έχουν πλήρη κυριότητα ή επικαρπία κατοικίας, 

έχουν δικαίωμα μετεγγραφής.  

Αν και παρήλθαν περί τα τεσσεράμισι (4 ½) χρόνια από την πρώτη ερώτηση, μέχρι και 

σήμερα, ουδεμία απάντηση έδωσε το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

στην προαναφερόμενη ερώτηση, παρότι το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας την παρέπεμψε εκεί 

και διαβεβαίωσε (στην απάντηση της 2055/2023 ερώτησης) ότι το ζήτημα είναι γνωστό στην 

κυβέρνηση και έχουν παρασχεθεί σχετικές οδηγίες με σκοπό την ανάληψη ενεργειών για την 

επίλυσή του. 

Ενόψει της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς, με την ακρίβεια να καλπάζει, τη φοιτητική στέγη 

να θεωρείται «λαχνός» για τους φοιτητές, τα ενοίκια να έχουν πάρει την ανηφόρα, φοιτήτριες 

και φοιτητές που έχουν αδέλφια σε Παραγωγικές Σχολές των ΕΔ και θα κληθούν μετά την 

επιτυχία τους στις φετινές πανελλήνιες εξετάσεις να σπουδάσουν σε άλλη περιφερειακή 

ενότητα από αυτή της έδρας της παραγωγικής σχολής, θα το σκεφτούν διπλά και τριπλά. 

Πρώτο τους μέλημα θα είναι να μην επιβαρύνουν τους ήδη βεβαρημένους οικογενειακούς 

προϋπολογισμούς και σε δεύτερη μοίρα θα βάλουν τις σπουδές τους.  

Η κυβέρνηση, παρά τις εξαγγελίες της για δήθεν μέτρα συνοχής της οικογένειας, για 

δήθεν μέριμνα και φροντίδα προς τους φοιτητές, φέρει τεράστια ευθύνη για την κατάργηση 

της δυνατότητας, αδέλφια σπουδαστών Ανωτάτων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

(Α.Σ.Ε.Ι.), της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.) ή Ανωτέρων 

Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (Α.Σ.Σ.Υ.), τα οποία σπουδάζουν σε διαφορετική 

περιφερειακή ενότητα, τόσο μεταξύ τους όσο και από την περιφερειακή ενότητα στην οποία 

οι γονείς τους διαμένουν μόνιμα ή έχουν πλήρη κυριότητα ή επικαρπία κατοικίας, να έχουν 

δικαίωμα μετεγγραφής.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση, έτσι ώστε να παρέχεται η 

δυνατότητα μετεγγραφής και στους φοιτητές που είναι αδέλφια σπουδαστών Ανωτάτων 
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Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Σ.Ε.Ι.), της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών 

Σωμάτων (Σ.Σ.Α.Σ.) ή Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (Α.Σ.Σ.Υ.), τα οποία 

σπουδάζουν ή θα σπουδάσουν σε διαφορετική περιφερειακή ενότητα, τόσο μεταξύ τους όσο 

και από την περιφερειακή ενότητα στην οποία οι γονείς τους διαμένουν μόνιμα ή έχουν 

πλήρη κυριότητα ή επικαρπία κατοικίας.  
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